

На страже

Орган политотдела управления милиции УНКВД по Горьковской области

№ 8 (482)

Суббота, 27 февраля 1943 г.

Цена 10 коп.

КРАСНОЙ АРМИИ ПРЕДСТОИТ СУРОВАЯ БОРЬБА ПРОТИВ КОВАРНОГО, ЖЕСТОКОГО И ПОКА ЕЩЕ СИЛЬНОГО ВРАГА. ЭТА БОРЬБА ПОТРЕБУЕТ ВРЕМЕНИ, ЖЕРТВ, НАПРЯЖЕНИЯ НАШИХ СИЛ И МОБИЛИЗАЦИИ ВСЕХ НАШИХ ВОЗМОЖНОСТЕЙ.

(Из приказа Верховного Главнокомандующего от 23 февраля 1943 г.).

ПРИКАЗ ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

23 ФЕВРАЛЯ 1943 ГОДА

№ 95

Г. МОСКВА

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники, партизаны и патриоты! Сегодня мы празднуем 25-ую годовщину существования Красной Армии.

Прошло четверть века с тех пор, как была создана Красная Армия. Она была создана для борьбы с иностранными захватчиками, стремившимися поработить нашу страну. 23-е февраля 1918 года, когда отряды Красной Армии под командованием Ильинского и Нарвойских войск разбили немецких захватчиков — было объявлено днем рождения Красной Армии.

В 1918—1921 г. в упорной борьбе против иностранных захватчиков Красная Армия отстояла честь, свободу и независимость нашей Советской родины, отстояла право народов нашей страны строить свою жизнь так, как учил великий Ленин.

В течение двух десятилетий Красная Армия охраняла мирный созидательный труд советского народа. Народы нашей страны никогда не забывали о посягательствах чужеземных захватчиков на нашу землю и неустанные заботились об укреплении могущества Красной Армии, оснащали ее первоклассной боевой техникой и любовно выращивали кадры советских воинов.

Красная Армия есть армия защиты мира и дружбы между народами всех стран. Она создана не для завоевания чужих стран, а для защиты границ Советской страны. Красная Армия всегда относилась с уважением к правам и независимости всех народов.

Но в июне 1941 года гитлеровская Германия вероломно напала на нашу страну, грубо и подло нарушила договор о ненападении. И Красная Армия оказалась вынужденной выступить в поход, чтобы отстоять свою родину против немецких захватчиков и изгнать их из пределов нашей страны.

Что изменилось за эти три месяца? Откуда такие серьезные неуспехи у немцев? Где причины этих неуспехов?

Изменилось соотношение сил на советско-германском фронте. Цело в том, что фашистская Германия все более и более истощается и становится слабее, а Советский Союз все более и более развертывает свои резервы и становится сильнее. Время работает против фашистской Германии.

25-ю годовщину своего существования Красная Армия встречает в решающий момент отечественной войны против гитлеровской Германии и ее приграничников — итальянцев, венгров, финнов.

Прошло 20 месяцев, как Красная Армия ведет беспримерную в истории героическую борьбу против нашествия немецко-фашистских полчищ. Ввиду отсутствия второго фронта в Европе Красная Армия несет одни вью тяжесть войны. Тем не менее Красная Армия не только устояла против патинка немецко-фашистских полчищ, но и стала в ходе войны грозой для фашистских армий.

В тяжелых боях летом и осенью 1942 г. Красная Армия преградила путь фашистскому зверю. Навсегда сохранил наш народ память о героической обороне Севастополя и Одессы, об упорных боях под Москвой и в предгорьях Кавказа, в районе Ржева и под Ленинградом, о величайшем в истории войны сражении у стен Сталинграда. В этих великих сражениях наши доблестные бойцы, командиры и политработники покрыли пеувяжкой славой боевые знамена Красной Армии и заложили прочный фундамент для победы над немецко-фашистскими армиями.

Три месяца назад войска Красной Армии начали наступление на подступах Сталинграда. С тех пор инициатива военных действий находится в наших руках, а темпы и ударная сила наступательных операций Красной Армии не ослабевают. Ныне Красная Армия в тяжелых условиях зимы наступает по фронту в 1500 километров и почти везде достигает успехов. На Севере, под Ленинградом, на Центральном фронте, на подступах к Харькову, в Донбассе, у Ростова, на побережье Азовского и Черного морей Красная Армия наносит удар за ударом гитлеровским войскам. За три месяца Красная Армия освободила от врага территорию Воронежской и Ставропольской областей, Чечено-Ингушской, Северо-Осетинской, Кабардино-Балкарской и Калмыцкой автономных республик, Ставропольского и Краснодарского краев, Черкесской, Карачаевской и Адыгейской автономных областей, почти всю Ростовскую, Харьковскую и Курскую области.

Началось массовое изгнание врага из Советской страны. Что изменилось за эти три месяца? Откуда такие серьезные неуспехи у немцев? Где причины этих неуспехов?

Изменилось соотношение сил на советско-германском фронте. Цело в том, что фашистская Германия все более и более истощается и становится слабее, а Советский Союз все более и более развертывает свои резервы и становится сильнее. Время работает против фашистской Германии.

Гитлеровская Германия, заставившая работать на себя военную промышленность Европы, до последнего времени имела превосходство против Советского Союза в технике и прежде всего в танках и самолетах. В этом было ее преимущество. Но за двадцать месяцев войны положение изменилось. Благодаря самоотверженному труду рабочих, работниц, инженеров и техников военной промышленности СССР, за время войны возросло производство танков, самолетов, орудий. За это же время враг понес на советско-германском фронте огромные потери в боевой технике, в особенности в танках, самолетах и орудиях. Только за три месяца наступления Красной Армии зимой

1942—1943 года немцы потеряли свыше 7.000 танков, 4.000 самолетов, 17.000 орудий и много другого вооружения.

Конечно, немцы постараются покрыть эти потери, но это не

никогда будет покрыта эта убыль.

Во-вторых, если даже предположить, что немцы наскребут всеми правдами и неправдами нужное количество людей, потребуется немало времени для того,

нельзя считать случайностью тот факт, что Командование Красной Армии не только освобождает от врага советскую землю, но и не выпускает врага живым с нашей земли, осуществляя такие серьезные операции по окружению и ликвидации вражеских армий, которые могут послужить образцом военного искусства. Это, несомненно, — признак зрелости наших командиров.

Не может быть сомнения, что только правильная стратегия Командования Красной Армии и гибкая тактика наших командиров-исполнителей могли привести к такому выдающемуся факту, как окружение и ликвидация огромной отборной армии немцев в составе 330 тысяч человек под Сталинградом.

У немцев в этом отношении далеко не все благополучно. Их стратегия дефективна, так как она, как правило, недооценивает сил и возможностей противника и переоценивает свои собственные силы. Их тактика шаблонна, так как она старается подогнать события на фронте под тот или иной параграф устава. Немцы аккуратны и точны в своих действиях, когда обстановка позволяет осуществлять требования устава. В этом их сила. Немцы становятся беспомощными, когда обстановка усложняется и начинает «не соответствовать» тому или иному параграфу устава, требуя принятия самостоятельного решения, не предусмотренного уставом. В этом их основная слабость.

Таковы причины, определившие поражение немецких войск и успехи Красной Армии за последние три месяца.

Из этого, однако, не следует, что с гитлеровской армией покончено и Красной Армии остается лишь преследовать ее до западных границ нашей страны. Думать так — значит пребывать неумному и вредному самобольщению. Думать так — значит переоценить свои силы, недооценивать силы противника и впасть в авантюризм. Враг потерпел поражение, но он еще не побежден. Немецко-фашистская армия переживает кризис ввиду полученных от Красной Армии ударов, но это еще не значит, что она не может оправиться. Борьба с немецкими захватчиками еще не кончена, — она только развертывается и разгорается. Глупо было бы полагать, что немцы покинут без боя хотя бы километр нашей земли.

Красной Армии предстоит суровая борьба против коварного, жестокого и пока еще сильного врага. Эта борьба потребует времени, жертв, напряжения наших сил и мобилизации всех наших возможностей. Мы начали освобождение Советской Украины от немецкого гнета, ~~и~~ миллионы украинцев еще томят-

так легко будет сделать, так как потребуется немало времени для того, чтобы противник сумел восполнить эти огромные потери в технике. А время не ждет.

Гитлеровская армия вступила в войну против Советского Союза, имея почти двухлетний опыт ведения крупных военных операций в Европе с применением новейших средств войны. Красная Армия в первый период войны, естественно, не имела еще и не могла иметь такого боевого опыта. В этом состояло преимущество немецко-фашистской армии.

За двадцать месяцев положение, однако, изменилось и в этой области. В оборонительных и наступательных боях Красная Армия за время войны вывела из строя до 9 миллионов немецко-фашистских солдат и офицеров, из них — не менее 4 миллионов убитыми на поле боя. Полностью разгромлены румынская, итальянская и венгерская армии, брошенные Гитлером на советско-германский фронт. Только за последние три месяца разбито Красной Армией 112 дивизий противника, при этом убито более 700 тысяч и пленено более 300 тысяч человек.

Конечно, немецкое командование примет все меры, чтобы покрыть эту колосальную убыль. Но, во-первых, слабым местом немецких армий является нехватка людских резервов, ввиду чего неизвестно, из каких источ-



(Окончание на 2-й странице).

ПРИКАЗ ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

(Окончание)

— призываю:

1. Неустанно совершенствовать боевую выучку и укреплять дисциплину, порядок и организованность во всей Красной Армии и в Военно-Морском Флоте.

2. Усилить удары по вражеским войскам, неустанно и упорно преследовать врага, не давать ему закрепляться на оборонительных рубежах и могут приступить на новые авантуры. Вот почему в наших рядах не должно быть места благодушию, беспечности, зазнайству.

Весь советский народ радуется победам Красной Армии. Но бойцы, командиры и политработники Красной Армии должны твердо помнить заветы нашего учителя Ленина: «Первое дело не увлекаться победой и не кичиться, второе дело — закрепить за собой победу, третье — добить противника».

Во имя освобождения нашей родины от ненавистного врага, во имя окончательной победы над немецко-фашистскими захватчиками,

**Верховный Главнокомандующий
И. СТАЛИН.**

Приказ Верховного Главнокомандующего товарища Сталина — выполним

Парторганизация Вадского РО НКВД немало поработала над воспитанием коммунистов и беспартийных сотрудников отделения. За последнее время парторганизация выросла на три человека. Один человек принят в члены партии и 2 человека в кандидаты партии.

Вся работа партийной организации была направлена на улучшение качества производственной работы, на борьбу за выполнение и перевыполнение производственного плана. В 1942 г. проведено 18 партсобраний и большинство из них было посвящено обсуждению вопросов, связанных с выполнением оперативно-служебных задач.

Так, например, на партсобраниях обсуждались вопросы: о марксистско-ленинском воспитании личного состава и командирской учебе. Роль коммуниста в борьбе со спекуляцией. Об участии работников РО НКВД в под-

готовке и проведении весеннего сева 1942 года и другие. Это привело к тому, что аппарат отделения, в основном, исправляется со своими задачами в период отечественной войны.

Наряду с этим, в работе нашей парторганизации есть еще существенные недостатки, а именно: парторганизация недостаточно работала над вопросом партийной пропаганды. Коммунисты все еще слабо работают над собой, изучение «Краткого курса истории ВКП(б)» не на должной высоте. Не было надлежащей борьбы за выполнение принятых партийных решений. Так, в начале 1942 года на партийном собрании обсуждался вопрос о работе редакции стенгазеты, где были отмечены ряд недостатков и вынесено решение об улучшении работы стенгазеты.

Через год, т. е. в январе 1943 года этот же вопрос обсуждался снова. Отмечались те же самые

недостатки и вынесено такое же решение, как и в прошлом году. В течение года редакция стенгазеты своей работы не улучшила.

В настоящий момент парторганизация обращает особое внимание на выполнение и перевыполнение производственного плана, на воспитание коммунистов и беспартийных в духе марксистско-ленинского учения. Сейчас практикуется проведение теоретических собеседований по «Краткому курсу истории ВКП(б)».

Парторганизация Вадского РО НКВД сделает все, чтобы быть на высоте требований военного времени и обеспечить выполнение приказа Верховного Главнокомандующего товарища Сталина от 23 февраля 1943 года.

**Секретарь парторганизации
Вадского РО НКВД
СОЧКОВ.**

поднята на должную высоту. Возбужденных и законченных дел по спекуляции в 1942 году было недостаточно. Это показывает, что коммунисты отделения не выполнили своего решения и необходимой борьбы со спекуляцией не вели, не доценили этот важный участок работы.

Сейчас положение исправляется. Заведен ряд крупных дел на расхитителей соцсобственности и спекулянтов. Крупное дело расхитителей овощей Кочеткова, Кнышова, Литоновой и других уже закончено. Кнышов расхитил 7.073 кг. картофеля и 86 кг лука, Литонова — 5040 кг. картофеля и т. д.

Вся эта преступная шайка расхитителей уже осуждена народным судом.

В Вадском районе милиции имеются еще серьезные недостатки. И самый большой из них — это нарушения дисциплины. В 1942 году здесь было значительное количество всякого рода проступков и нарушений. Ряд работников (Мартынов, Мозгалов, Леванов и др.) получили от 3 до 5 суток ареста.

Несмотря на это, уже в фев-

рале 1943 г. уполномоченный Потин, милиционеры Гордеев и Леванов допустили пьянку во время исполнения служебных обязанностей.

Это позорное и недопустимое явление. Командование Вадского РО НКВД надо отбить охоту к разгульяству и всякого рода нарушениям дисциплины. Факты прошлого года не должны повторяться ни в коем случае. Наведением большевистского порядка и железной дисциплины в отделении надо добиться такого положения, чтобы в 1943 году не было больше ни одного проступка или нарушения.

В приказе Верховного Главнокомандующего от 23 февраля 1943 года товарищ Сталин во имя освобождения нашей родины от ненавистного врага, во имя окончательной победы над немецко-фашистскими захватчиками поставил задачу: «Неустанно совершенствовать боевую выучку и укреплять дисциплину, порядок и организованность во всей Красной Армии и в Военно-Морском Флоте».

Эта задача должна стать законом для всех отделений милиции.

Больше внимания раненым бойцам

Боллеевиты работников ХОЗО УНКВД, управления милиции и спецторга действуют над Н-ским госпиталем.

Госпиталю отпущено много всевозможного хозяйственного, медицинского и столового имущества, кулинарного, киногида.

В результате оказанной помощи обеспечена нормальная работа госпиталя.

С большим удовлетворением можно отметить, что работа шефствующих организаций не прошла даром. Раненым бойцам созданы хорошие условия и надлежащее лечение. Раненые бойцы и командиры, находящиеся в госпитале, на практике убеждаются, что они окружены заботой со стороны своего командования и трудающихся. Шефствующие коллективы систематически преподносят раненым бойцам подарки, проводят с ними воспитательную работу, помогают персоналу госпиталя походу за ранеными больными.

За последнее время шефствующими коллективами УНКВД раненым бойцам и командирам вручено подарков на 51 тысячу 300 руб.

Только ко дню 25-й годовщины Красной Армии нашими коллективами собрано и передано раненым подарков на 13 тыс. 400 руб. Особенную большую работу по шефству над госпиталем провели работники ХОЗО и Финотдела УНКВД.

Работа шефствующих коллективов получила высокую оценку от командования госпиталя.

В день 25-й годовщины Красной Армии по приказу командования госпиталя коллективам ХОЗО УНКВД, управления милиции и спецторга объявлена благодарность за оказанную помощь госпиталю. Лучшие актилисты по шефской работе в госпитале тт. Шафран, Смирнов, Мезрин и другие получили от командования госпиталя похвальные грамоты.

Раненые бойцы с чувством глубокой благодарности отмечают работу шефствующих коллективов. Так, на торжественном собрании, посвященном 25-й годовщине Красной Армии, раненый боец тов. Виноградов от имени

всех раненых бойцов и командиров, находящихся на излечении в госпитале, заявил:

«Мы благодарим вас, товарищи шефы, за оказанную нам большую помощь, которая способствует быстрейшему выздоровлению и возвращению в строй раненых бойцов и командиров».

Мы с радостью принимаем эту высокую оценку нашей скромной помощи. Но мы сознаем, что предел данной работы еще недостаточно. Мы должны и можем сделать больше. Значительно большие требования нужно предъявить к нашему коллективу работников управления милиции.

В отношении материальной помощи госпиталю и раненым коллективам управления милиции сделал многое, но он ослабил за последнее время живую связь с госпиталем. Наши люди за последнее время не бывают в госпитале, не проводят бесед с ранеными бойцами, не помогают обслуживающему персоналу госпиталя походу за ранеными и т. д. Этот недостаток необходимо учесть и исправить в самое близкое время.

Наступление Красной Армии на фронтах отечественной войны обязывает нас всемерно усилить помощь фронту, и одним из видов этой помощи должна стать наша неустанная забота о раненных бойцах и командах.

Эту задачу шефствующие коллектизы выполняют с честью.

Дорогие раненые бойцы и командиры! Шефствующие коллективы с большим удовлетворением отмечают, что вы обеспечены повседневной большевистской заботой вашего командования, медицинского и обслуживающего персонала. Люди, обеспечивающие ваше летение, за служению пользуются любовью и уважением.

Помните, что трудающиеся, и в первую очередь шефы, не забывают о вас и делают все для восстановления вашего здоровья.

Присвоение званий начсоставу милиции

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета Союза ССР от 9 февраля 1943 года о званиях начальствующему составу Рабоче-Крестьянской милиции, приказом Наркома Внутренних Дел СССР Генерального комиссара госбезопасности тов. Берия начсоставу милиции присвоены следующие звания:

а) имеющим звания сержант милиции, присвоенные после 1-го января 1942 года, — младший лейтенант милиции.

б) имеющим звания сержант милиции, присвоенные до 1-го января 1942 года, — лейтенант милиции,

в) имеющим звания младший лейтенант милиции — старший лейтенант милиции,

г) имеющим звания лейтенант милиции — капитан милиции,

д) имеющим звания старший лейтенант милиции — майор милиции,

е) имеющим звания капитан милиции — подполковник милиции.

Остальным лицам начсостава, имеющим звания майор и выше, а также сотрудникам, занимающим должности уполномоченных и др. — специзации будут присвоены в персональном порядке.

Выше дисциплину

В. РЯБЕНКО

В Вадском районе милиции дружный, работоспособный коллектив сотрудников. В дни великой отечественной войны он многое сделал для укрепления тыла Красной Армии. Результаты работы этого коллектива особенно заметны в борьбе с преступностью. Об этом говорит значительное количество уголовных дел, законченных работниками отделения. Оперуполномоченный УР тов. Есин отдает этому делу всего себя, не жалея сил, ни времени.

Можно прямо сказать, что именно благодаря самоотверженному труду тов. Есина, отделение имело в 1942 году буквально единицы возвращенных на доследование и прекращенных дел. Хорошо работают милиционеры тов. Приписнов, уполномоченный тов. Сочков и др.

Тов. Сочков является секретарем партийной организации и неизменно сочетает эту ответственную партийную работу со своей служебной работой на участке. Следует отметить, что партийная организация Вадского РО НКВД правильно понимает свои задачи. В 1942 году здесь про-ведено 18 партийных собраний, на которых в большинстве случаев обсуждались вопросы, связанные с выполнением служебных задач отделения.

Плохо только то, что партийная организация еще не научилась бороться за выполнение своих решений. Так, например, партийная организация в 1942 году обсуждала очень важный вопрос — о роли коммунистов в борьбе со спекуляцией. По этому вопросу принято было соответствующее решение, а все же борьба со спекуляцией Вадским отделением милиции не была

Газета только для органов

милиции.

МЦ 08488

НАШ АДРЕС: г. Горький, ул. Я. Воробьева, дом № 1. Областное управление милиции

редакция газеты «На страже». ТЕЛЕФОН: Коммутатор 3 44 40. лоб. 23-54.

Полиграф, гор. Горький, ул. Фигнер, 32. Заказ № 1302

Ответственный редактор

В. Я. РЯБЕНКО.